

Отзыв

на автореферат диссертации соискателя кафедры истории
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Оренбургский государственный
университет» Четверикова Сергея Алексеевича
«Оренбургская политическая ссылка в 1820-х – 1870-х годах»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация С.А. Четверикова имеет несомненную научную актуальность. Она содержит цельную концепцию развития оренбургской политической ссылки в 1820-х – 1870-х годах, и является комплексным исследованием динамики изменения численности политических ссыльных, проживавших на территории Оренбургской губернии в рассматриваемый период. Судя по автореферату, диссертация носит междисциплинарный характер. Она написана на стыке истории и права.

Соискатель подробно рассматривает историографию проблемы. Подводя итог, С.А. Четвериков указывает на отсутствие обобщающих работ по истории оренбургской политической ссылки, вследствие исследования данной проблемы «в контексте разработки истории тайных обществ и польских восстаний» (С. 9).

Научная новизна диссертации определяется введением автором в оборот значительного числа неопубликованных исторических источников, находящихся на хранении в архивах Москвы и Оренбурга. Использование С.А. Четвериковым большого числа опубликованных источников (сборников документов, мемуаров и воспоминаний, нормативно-правовых и законодательных актов), говорит о его профессионализме и стремлении подробно изучить научную проблему.

В автореферате дано достаточно подробное представление о практической и научной значимости работы. Структура диссертации логична и продумана, выстроена в соответствии с определенной автором целью, предметом, объектом и задачами исследования. Судя по автореферату, главы и параграфы в полной мере раскрывают положения, выносимые на защиту. Изложенный в них материал, базируется на широкой источниковой базе.

По теме исследования автором опубликовано девять научных работ, в том числе три в ведущих рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Однако стоит упомянуть и некоторые недостатки исследования. Автору следовало объяснить, существовала ли разница в ограничениях, наложенных на политических и государственных преступников. На наш взгляд, автореферат имел бы более информативный характер, если бы автор указал ограничения в правах, которым подвергались ссыльные. Впрочем, данные недостатки носят частный характер и не умаляют достоинств диссертационного исследования.

Судя по автореферату, диссертация Четверикова Сергея Алексеевича «Оренбургская политическая ссылка в 1820-х – 1870-х годах» отличается самостоятельностью, достаточным научным уровнем, соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к научным работам такого типа.

Автореферат соответствует требованиям, а соискатель Четвериков Сергей Алексеевич заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор кафедры
всеобщей истории и методики преподавания
истории и обществознания федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный
педагогический университет»

Р.Р. Хисамутдинова

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Хисамутдинова Рафия Рахимьяновна

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный педагогический университет»

Должность: заведующий кафедрой всеобщей истории и методики преподавания истории и обществознания

Почтовый адрес: 460014, г. Оренбург, ул. Советская, д. 19.

Тел. раб.: +7 (3532) 77- 69-29

E-mail: hisamutdinova@inbox.ru

21.01.2018